



Servizio Appalti, Contratti e Semplificazione Amministrativa
U.O.C. Acquisti Appalti e Contratti
Via San Pietro Martire, 3 - 42121 Reggio Emilia tel. 0522/456842 – fax 0522 456037
PEC: uocappalticontratti@pec.municipio.re.it
Email: garesenzacarta@comune.re.it
Profilo di committente: <http://www.comune.re.it/gare>

Servizio Gestione e Sviluppo delle tecnologie e dei sistemi informativi
Piazza Scapinelli, 2/E – 42121 REGGIO EMILIA

FASE III DELLA PROCEDURA DI DIALOGO COMPETITIVO PER LA VALORIZZAZIONE DELLA CITTÀ ATTRAVERSO SOLUZIONI PER LA SMART CITY, A SINGOLI LOTTI. LOTTO 1 - CIG 7326569BFE - LOTTO 2 - CIG 7801553D30

Quesiti_4

Quesito d)

L'art. 14 della Lettera di Invito di cui in oggetto, indica quali sono i requisiti di Idoneità Professionale, di Capacità Economico Finanziaria e Tecnico Professionale necessari per essere ammessi alla procedura di gara, prevedendo che, per le Start-Up Innovative, Incubatori Certificati, PMI Innovative, tale requisiti possono essere soddisfatti con l'iscrizione alla sezione speciale del Registro delle Imprese della C.C.I.A.A.

Considerato che la normativa vigente stabilisce per le Start-Up Innovative una durata massima di 5 anni e che pertanto prima dell'aggiudicazione definitiva della procedura di gara in oggetto l'iscrizione alla sezione speciale del Registro delle Imprese potrebbe venire meno, chiediamo di confermare che i requisiti richiesti per la partecipazione alla gara (cfr Art. 14.2.1, 14.2.2 e 14.2.3 della Lettera di Invito) devono essere posseduti alla data di presentazione delle offerte.

Risposta al Quesito d)

In considerazione della tipologia della procedura di dialogo competitivo, altamente complessa, innovativa e anche in considerazione del protrarsi dell'iter di gara nelle fasi I e II del dialogo, in linea con i principi comunitari al fine di garantire la massima partecipazione alla procedura non solo iniziale ma anche conclusiva, e in considerazione inoltre che la Stazione Appaltante volutamente aveva approvato nel testo della lettera di invito della fase conclusiva del dialogo, tra i requisiti speciali di partecipazione alla gara, quelli di capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale, riferendoli alle annualità antecedenti a questa fase del dialogo e precisamente 2015-2016-2017, si conferma per analogia che i requisiti per la partecipazione alla gara, in generale, pertanto anche quelli di idoneità professionale, devono intendersi riferiti alla data di presentazione della prima fase della procedura di gara, anche perché non è possibile in riferimento a detto requisito di idoneità professionale, secondo quanto precisato dall'Autorità ANAC e dalla costante giurisprudenza in materia, avvalersi dell'istituto dell'avvalimento.

Quesito e)

In merito al "Bando di gara per la procedura di dialogo competitivo per la valorizzazione della città attraverso soluzioni per la smart city". Abbiamo superato la Fase I e II del suddetto bando e abbiamo ricevuto lettera d'invito a partecipare alla fase III.

Tra i requisiti per la partecipazione alla procedura, vi è il requisito di capacità economica finanziaria: "Il candidato deve aver realizzato negli esercizi 2015, 2016 e 2017 un fatturato non inferiore ad €500.000,00

(eurocinquecentomila/00) per ciascun anno". Tale requisito non è richiesto nel caso l'impresa sia iscritta alla sezione speciale del Registro delle Imprese della Camera di Commercio.

La nostra azienda, è stata iscritta fino a fine **Novembre 2018** alla sezione speciale del Registro delle Imprese della Camera di Commercio in qualità di Start Up Innovativa, da **Dicembre 2018** non essendo più Start Up è iscritta nella sezione ordinaria del Registro delle Imprese della Camera di Commercio.

Nel 2018 quando abbiamo partecipato alla Fase I e Fase II del presente bando risultavamo quindi iscritti alla sezione speciale, nel 2019 partecipando alla fase III risulteremo iscritti alla sezione ordinaria.

Pertanto, per la partecipazione alla Fase III, possiamo fare riferimento all'evidenza di impresa registrata alla sezione speciale nel 2018? Cioè al momento di partecipazione alle prime fasi del bando?

Risposta al Quesito e)

Vedasi risposta al quesito d).

per Il Dirigente
la Funzionaria responsabile
UOC Acquisti Appalti e Contratti
dott.ssa Silvia Signorelli